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Infos aus dem Fachbereich Personal

Gesamtregelung zur Befristung

Der Vermittlungsausschuss der Zentralen Arbeitsrechtlichen Kommission (ZAK) hat
eine  Entscheidung  für  eine  „Gesamtregelung  zur  Befristung“  getroffen.  Die
Regelung ist zum 01.06.2024 in Kraft getreten. Sie ersetzt die Entscheidung vom
28.10.2019.

Eine maßgebliche Änderung ist der Punkt 2 in dieser neuen Regelung. Hier regelt
die ZAK die sachgrundlose Befristung komplett neu.

Es heißt im ersten Satz: Die Vereinbarung eines befristeten Dienstvertrages ohne
Vorliegen eines sachlichen Grundes ist grundsätzlich unzulässig.

Drei Ausnahmen werden zugelassen:

Unter Buchstabe a) heißt es weiter,  dass, wenn der/die Beschäftigte erstmals in
einem Dienstverhältnis erprobt wird, eine Befristung von bis zu 12 Monaten zulässig
wäre.

Unter Buchstabe b) führt die ZAK einen weiteren Grund zur zeitlichen Befristung
auf. Wenn eine Einrichtung eine neue Aufgabe übernimmt oder ein neues Projekt
durchführt, deren dauerhafte Fortführung oder dessen dauerhafter Fortbestand zum
Zeitpunkt der Begründung des Dienstverhältnisses ungewiss ist und die befristete
Einstellung der Deckung eines dadurch neu entstehenden Beschäftigungsbedarfs
dient, ist eine zeitliche Befristung von 21 Monaten möglich.

Und unter Punkt c) wurde beschlossen, dass der Dienstgeber bis zu 21 Monaten
befristen kann, wenn der/die Beschäftigte aus Drittmitteln vergütet wird, die nur für
begrenzte  Zeit  zur  Verfügung  stehen  oder  deren  dauerhafte  Verfügbarkeit  zum
Zeitpunkt der Begründung des Dienstverhältnisses ungewiss ist. 

Diese drei  Möglichkeiten stehen allerdings nur  zur  Verfügung,  wenn nicht  zuvor
bereits ein befristetes oder unbefristetes Dienstverhältnis bestanden hat.
Man könnte sagen, es handelt sich bei den in Punkt 2 aufgeführten Sachverhalten
damit um eine erweiterte Sachgrundbefristung, eine Art „Sachgrundbefristung plus“.
Klar ausgeschlossen wird hingegen die willkürliche sachgrundlose Befristung ohne
legitimes Befristungsinteresse. 

Insbesondere für die Punkte b) und c) sollte daher gut abgewogen werden, ob der
vermeintliche  Befristungsgrund  tatsächlich  greift.  Die  Durchführungshinweise  zu
dieser  Regelung  werden  noch  erwartet.  Sie  werden  dazu  sicher  weitere
Hilfestellungen bieten.
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Infos aus dem Fachbereich Immobilien

 derzeit keine Themen

Infos aus dem Fachbereich Finanzen

Budget 2025

Im August 2024 starten wir mit der Erstellung Ihrer Budgetentwürfe 2025. Hierfür ist
es wichtig, möglichst viele Zahlen aus dem laufenden Jahr zugrunde zu legen. 
Deshalb möchten wir Sie bitten, uns Ihre Nebenkassen für das erste Halbjahr 2024
zeitnah einzureichen. 

News aus Ihrem Verwaltungszentrum Erkelenz

Verbandsversammlung

Die  nächste  Sitzung  der  Verbandsversammlung  des  Kath.  Kirchengemeinde-
verbandes Mönchengladbach-Heinsberg ist für Dienstag, den 19. November 2024,
um 19:30 Uhr im Pfarrheim der Kath. Kirchengemeinde Christ König geplant. 

Veränderungen im Personalbereich

Ich  heiße  Monja  Marx,  bin  32  Jahre  alt,
komme aus Erkelenz und bin alleinerziehende
Mutter von drei Kindern.
Ich  habe  im  Mai  meine  dreijährige
Umschulung  zur  Kauffrau  für
Büromanagement erfolgreich beendet.
Im  Rahmen  dieser  Umschulung  absolvierte
ich bereits mein 9-monatiges Praktikum in der
Personalabteilung des VWZ Erkelenz.
Da ich nun auch weiterhin dort tätig sein darf,
freue  ich  mich  sehr  auf  diesen  neuen
Lebensabschnitt und die Zusammenarbeit mit
den netten Kollegen.
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Veränderungen im Finanzbereich

Mein  Name  ist  Ulrike  Platte,  manche  von
Ihnen kennen mich noch unter  dem Namen
„Ulrike Bomanns“, mit dem ich am 01.02.2007
im Verwaltungszentrum in Erkelenz begonnen
habe. Zum 30.06.2024 möchte ich mich nun
an dieser Stelle nach mehr als 17 Jahren im
Verwaltungszentrum Erkelenz von Ihnen allen
verabschieden.  Kein  Abschied  in  den
Ruhestand, sondern ein Wechsel zu anderen
Aufgaben.  Während  meiner  Zeit  im
Verwaltungszentrum  habe  ich  viele
verschiedene  Aufgaben  und  Themenfelder
abgedeckt,  von  der  Unterstützung  der
Geschäftsführung  der  pro  multis  gGmbH  in
der  Gründungszeit  bis  hin  zu
Leitungsaufgaben  im  Immobilienbereich  und
später Finanzbereich. Nun werde ich mich für
die  kommenden  Jahre  auf  Aufgaben  im
heimischen Umfeld konzentrieren. Manchmal
muss  man  eine  Türe  schließen,  um  eine
andere zu öffnen. Danke Ihnen und euch allen
für die gemeinsam verbrachte Zeit!

Mein Name ist Irina Nelson. Ich bin 39 Jahre
alt, habe zwei Kinder und wohne in Erkelenz-
Kückhoven.  Nach  über  13  Jahren  als
Angestellte  in  der  Verwaltung  einer
Senioreneinrichtung  war  ich  auf  der  Suche
nach einer neuen Herausforderung. Seit  Mai
2024 freue ich mich,  die Finanzabteilung im
Verwaltungszentrum Erkelenz unterstützen zu
dürfen. Ich fühle mich sehr wohl und bedanke
mich für den freundlichen Empfang. 
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Veränderungen im Bereich Qualitätssicherung und Beschwerdemanagement

Frau  Sandra  Somodji  ist  im  Juni  mit  Ihrer
Familie nach Zypern ausgewandert,  so dass
sie  dann  nicht  mehr  im  VWZ  Erkelenz
angestellt ist. Wir freuen uns, dass dank der
Digitalisierung  die  Möglichkeit  besteht,  dass
sie auch weiter für und mit uns arbeiten wird.
Sie wird weiter die Aufgaben übernehmen, die
mit diesen Rahmenbedingungen möglich sind
und  unter  der  bekannten  Mailadresse
erreichbar  sein.                            

Wir wünschen Ihr für die Auswanderung alles
Gute und Gottes Segen!

Auszubildende

Frau  Ouissal  Mutlu  hat  am  20.06.2024  Ihre  Ausbildung  zur  Kauffrau  für  Büro-
management in unserem Verwaltungszentrum erfolgreich abgeschlossen. 
Wir wünschen Ihr für die berufliche und persönliche Zukunft alles Gute und Gottes
Segen. 

Mein Name ist Katrin Kranz. Ich bin 32 Jahre
alt und wohne in Gangelt.
Im Februar   2023 habe ich meine 2 jährige
Umschulung  als  "Kauffrau  für
Büromanagement" angefangen. 
Seit  dem  15.  April  bin  ich  im
Verwaltungszentrum  Erkelenz  tätig,  um  das
Team "pro  multis"zu  unterstützen  und  hoffe,
dass ich Ende des Jahres meine Umschulung
erfolgreich abschließen kann.

Ich  freue  mich  auf  neue  Herausforderungen
und bin dankbar für die freundliche Aufnahme
meiner neuen Kollegen. 
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Ich heiße Lea Mertens, bin 24 Jahre alt und
wohne  zusammen  mit  meinem  Freund  in
Lindern. Seit dem 15. April diesen Jahres bin
Auszubildende  zur  Kauffrau  für
Büromanagement  im  VWZ  Erkelenz.  Von
Beginn  an  wurde  ich  hier  im  VWZ  herzlich
empfangen und fühle mich bereits jetzt  sehr
wohl. Die Atmosphäre ist geprägt von einem
wertschätzenden und kollegialen Miteinander,
das mir den Einstieg enorm erleichtert hat. Ich
freue  mich  sehr  darauf,  in  den  nächsten
Jahren meine Kolleginnen und Kollegen noch
besser  kennenzulernen  und  gemeinsam  die
Herausforderungen  der  Ausbildung  zu
meistern.
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                     © VWZ Erkelenz

                             Wir wünschen Ihnen und Ihrer Familie einen schönen Sommer.
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